





















D.C.S., Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii) studii și cercetări pe teme de demografie (sau conexe) se efectuează în unități de cercetare, precum : Centrul de calcul și statistică sanitară, Institutul de igienă și sănătate publică, Institutul Național de gerontologie și geriatrie, Centrul de cercetări sociologice al Universității din București, Laboratorul de studii și cercetări sociologice al I.C.P.C.T., Institutul de Economie Națională, Laboratorul de demografie istorică al Universității din București, Institutul de geografie al Universității din București. Și lista poate continua. Dacă luăm în considerare activitatea Centrului demografic O.N.U. — România care a pregătit circa 100 de specialiști români în demografie și domenii înrudite, ca și cele câteva sute de diplomați în economie, cu studii sistematice de demografie, putem spune că dispunem de un potențial apreciabil. *Cum este însă folosită această forță ?*

Interesul pentru demografie, pentru studii aprofundate și multilaterale, este dincolo de orice îndoială. Și, totuși, știința demografică românească este departe de a răspunde condițiilor de care dispune și menirii sale importante. Paradoxal este faptul că unii autori de articole pe teme de demografie, publicate chiar în coloanele „Viitorului social”, ignoră pe cele apărute anterior, deși numărul lor este atât de redus. Nu putem intra în etiologia acestei situații și de aceea nu vom propune remedii. Avem totuși datoria să indicăm că lipsa de documentare științifică, ca și aceea a informației statistice contribuie mult la această situație. Este îmbucurător faptul că au apărut, în acești ani, specialitatea de sociolog — demografi — care dispune de o temeinică pregătire teoretică și metodologică<sup>65</sup>, cum îmbucurătoare este efectuarea de anchete prin sondaj și studii de caz, într-o optică complexă, în care este prezent factorul demografic.

Rezultatele viitorului recensămint al populației vor putea contribui și ele la un reviriment al demografiei. Îmbunătățirea documentării în demografie, întocmirea de bibliografii de note analitice ar avea de asemenea un efect pozitiv\*.

VLADIMIR TREBICI

<sup>65</sup> Dintre aceștia, menționăm colaboratorii revistei „Viitorul Social”: Călin Anastasiu, Georgea Gheorghe, A. H. Lislevici Brezeanu, Sebastian Manolea, Dumitru Sandu, Alin Teodorescu.

\* Intrat în redacție în septembrie 1989.